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l 'onorevole Guaccero, di giorni 2 : per ufficio 
pubblico, l 'onorevole Pezzullo, di giorni 2. 

(Sono conceduti). 
Ritiro eli domanda 

di autorizzazione a procedere. 
P R E S I D E N T E . Il ministro .della giu-

stizia ha comunicato ohe il procuratore dei 
E e presso il t r ibunale dì Breno non insiste 
nella domanda 6 aprile 1920, per l 'autorizza-
zione a procedere in giudizio contro il depu-
ta to Maestri, per il reato di oltraggio, es-
sendo detto reato compreso f ra quelli pei 
quali fu concessa l 'amnistia col Regio decreto 
5 ot tobre 1920. 

Saranno perciò restituiti gli a t t i proces-
suali e sarà cancellata dall 'ordine "del giorno 
la suddet ta domanda. 

Risposte scritte ad' Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sottese» 

gre tari di Stato hanno trasmesso le risposte 
alle interrogazioni dei deputat i : Alessandri, 
Argentieri, Bacci . Giovanni, Banderali, Ber- . 
gamo, Bevione, Bignami, ^ i n o t t i , Calò, 
Cancellieri, Ciccotti, Ciriani, Colonna di 
Cesare, D'Ayala, De Ruggieri, Di Pietra, 
Dorè, Gasparotto, Giaracà, Guaccero, Lom-
bardi Nicola, Marescalchi, Mattei-Gentili , 
Meschiari, Ramella, Salvador! Guido, Sal-
vemini, Siciliani, Trozzi, Yella. 

Saranno inserite, a n o r m a , del regola-
mento, nel resoconto stenografico della se-
duta -d'oggi. (1) 

Ringraziamenti per. commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che sono pervenuti alla Presidenza i seguenti 
r ingraziamenti per commemorazioni : 

« Esprimo a codesta illustre Assemblea 
i sensi della »mia profonda riconoscenza per 
l 'altissimo t r ibuto d'onore reso al mio di-
letto consorte, e per la calda partecipazione 
al mitì indicibile dolore. 

S O F I A B E T T O L I N I 
G U E R R I E R I - G O N Z A G A », . 

«Prego Y.E. rendersi interprete presso la 
Camera dei deputa t i sentimenti ^conoscenza 
questa città manifestazione cordoglio espressa 
per morte onorevole Brunialti . 

Sindaco F A C C I O ». 

(I) Tedi Allegato. 

« Signor Prefe t to Livorno comunicaci 
telegramma V.E.. Preghiamola gradire e 
far gradire suoi onorevoli colleghi espressioni 
nostra grande riconoscenza per le condo-
glianze fat teci per la morte del nostro caro. 
Ossequi. 

Famiglia Senatore CASSUTO ». 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. La prima è dell 'onorevole 
Lollini, al presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell 'interno, « sulla violenta 
aggressione da par te di un l imitato numero di 
fascisti (non più di una ventina) contro il 
comune di Roccasecca, ove il 7 novembre era 
convocato il Congresso socialista provin-
ciale di Terra di Lavoro, pretendendo che 
venisse esposta la bandiera t r icolore; sulla 
protezione che in qualche circostanza é 
successivamente 1 autori tà di pubblica si-
curezza accordò agli aggressori, secondan-
done e proteggendone ,ìe gesta teppistiche e 
non procedendo all 'arresto di nessuno di 
essi, sebbene t ra gli aggrediti vi fossero due 
contadini feriti, di cui uno gravemente ; 
sulle minaccio dei camorristi del luogo, con 
la complicità e cooperazione della forza pub-

. blica, contro gli amministratori socialisti, 
allo scopo manifesto di scoraggiare i det t i 
amministrator i e costringerli ad andarsene, 
per r imettere di nuovo il comune nelle mani 
di chi per la sua mala opera amministrat iva, 
ne venne dal libero suffragio, degli elettori 
solennemente scacciato ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l ' interno ha facoltà di rispondere. 

CORRADJNI , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L'onorevole Lollini domanda conto 
dell 'at teggiamento dell 'autorità di pubblica 
sicurezza il 7 novembre scorso, durante un 
congresso socialista in Roccasecca, affer-
mando che essa si sarebbe comporta ta scor-
re t tamente , secondando e proteggendo le 
gesta teppistiche e non procedendo all'ar-
resto degli assalitori, sebbene vi fossero 
due .feriti. L'interrogazione accenna, anche 
alle minaccio dei camorristi del luogo con 
la complicità e cooperazione della forza 
pubblica, contro gli amministratori socia-
listi, allo scopo manifesto di scoraggiare 
dett i amministratori , e costringerli ad an-
darsene, per r imettere il comune nelle mani 
del part i to, r imasto soccombente. 

Credo che la versione più favorevole alla 
tesi dell'onorevole interrogante possa essere 
quella del sindaco dell 'amministrarione so-


